

# 資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

分類 網球

日期 1974年2月20日

版面 三版

## 肯尼士杯網球排名總決勝 林芳命晉級決賽

溫秀專勝王岱華

【台北訊】肯尼士杯全

前天晚上結婚的巫宏榮

①平長榮勝林柏青・六比

勝林俊宏、李憲明・六比一  
四、六比〇；複賽：許晃  
榮、劉中興勝趙高政、鍾志明・六比〇、六比〇。  
郭繼華・六比一、六比二。  
男子雙打戰績是：①許晃  
榮、劉中興勝何國龍、劉偉銘・六比三、六比二。  
②龐飛熊、龐飛彪勝林柏青、林立青・六比三、六

昨天和乃兒長榮搭配參

昨天和乃兒長榮搭配參  
加雙打，以六比四、六比

林俊謀・七比五、七比五，  
勝潘鎮偉、邵心平。

③龐飛熊勝龐飛彪・六比  
三、六比〇，④許晃榮勝

邦杯國手王岱華。前天晚上八時半起，在原地進行男子單打準決賽，交手情形是：①巫長榮——劉中興，②龐飛熊——許晃榮；另外進行一場女子決賽，由四維女將何秋美出戰溫秀專。單打賽後還有雙打準決賽，男子組為：①許晃榮、劉中興——龐飛熊、龐飛彪，②巫長榮、巫宏榮——林育田、林俊謀。女子組：①許美珠、溫秀專——李秋敏、董女端，②王岱華、何秋美——林素華、林素菜。

這次比賽由於延期一個多月，報名後棄權的選手很多，雖然是有獎金的年度總決賽，男子雙打有三組都是贏了一場就打入前四名。

運動界應用「輸血手術」，始現於一九七二年。首先進行這項實驗的，是瑞典斯德哥爾摩醫學院的比揚·艾克布倫(Björn Ekblom)。艾克布倫所做的實驗，在醫學上稱之為「自體血，液再植」(Reinfusion)，其方式是自人體中抽出一部分脫的血，將紅血球分離出來後予以冷藏，經過一個月，俟抽血個體的血液再把紅血球注入該人體內。由於紅血球數目增加，其攜氧量亦隨之提高，依據艾克布倫的實驗結果，人體可因此種紅血球植入的手術，增加四分之一的耐力。

但是紅血球的輸入，不無危險性，就是血液濃度太高，持久力跟着增加，據艾克布倫的實驗結果，人體可因此而增加，人體內如腦部等可能出現血管栓塞的現象，且當肌肉的運動量超出原有的正常限度，心臟負荷也會加重，造成萌生心肌梗塞等的危機。

至於大多數美國自由車奧運選手所做的「輸血手術」，由於血液來自他人體，即是一般性的「輸血」(Transfusion)。

這種「輸血手術」較自體血液再植入「猶多擔了一項風險，就是可能導致肝炎、單核白血球增多症甚至AID。如美國自由車選手懷特海德等人於輸血後出現的發熱、頭疼、肌肉痛等類

## ! ? 力耐、力體強增、血輸

青延劉者記報本

似流行感冒的徵狀，亦屬其併發症之一。就醫學觀點視之，一九八〇年分別在美國維吉尼亞州、加拿大多倫多從事運動員輸血手術功能研究的兩位運動專家，威廉斯及格萊德爾爾，都認為「即使納為醫學研究，而把他人的血液輸入實驗個體，已屬不道德行為，何況藉此博取更佳的競賽成就。」

我國榮民總醫院運動醫學科主任吳濬哲，亦表示藉這兩種輸血方式來提升競賽能力，站在醫學立場言之，是種投機取巧的行為。

吳濬哲認為，促進競賽能力的方法很多，比較合乎生理原理的方式是「高地訓練」(Hypoxia Training)。

所謂高地訓練，理想的高度是二千至三千公尺。在此環境中，由於空氣稀薄，氣量相對的減少，當身體運動產生氧不足的狀態時，體內的呼吸循環機能會產生適應，紅血球自然增加，即提高了攝氧能與輸送能力。回返平地後兩周內，運動負荷量明顯的有所改善。

撇開「輸血」是否合法不談，以國內運動界目前的人力、物力之限，要想藉「血」之助增強各項運動選手的體力、耐力，還非易事。合乎